

افسانہ نگاریافسانہ کا فن

دنیا کی ہر شے کی طرح ادب بھی حالات اور زمانہ کی تقاضوں کے ساتھ
بدلتا رہتا ہے۔ زمانہ کی گزرتوں کے ساتھ فکشن نے بھی کئی روپ بدلے۔
داستان ناول اور یہ افسانہ فکشن کے پیش کشی کا انداز اپنا اپنا چلے
کہ قاری کی توجہ اس پر جمی رہے اور ہر لحاظ وہ یہ جاننے کے لئے بیٹاب رہے
کہ آگ لیا موت والا ہے۔

داستان سے ناول کا مفہم ہوا اور ناول کا کہنا آسن بیت و سبب ہوتا ہے
تخلیق کا دور اور قاری دونوں سے مطالعے منہ کشی میں۔ لہذا فکشن کے لئے روپ کی
تلاش ہوئی جسے لکھتے اور پڑھتے میں کم مگر کامیابی ہوتی ہے۔ اس تلاش کے نتیجے میں
مختصر افسانہ وجود میں آیا۔ افسانہ مختصر ہوتا ہے۔ اس میں پوری زندگی پیش کرنا
کی گنجائش نہیں ہوتی۔ اس میں زندگی کے کسی ایک رخ اور دار کے کسی ایک پہلو سے
سرکار ہوتا ہے۔

اجزائے ترکیبی

اجزائے ترکیبی تو افسانے کا بھی وہی ہیں۔ جو ناول کے ہونے
میں۔ مگر افسانہ کا پہلا سبب ہوتا ہے اس لئے ان کے ہر شے کا انداز بہل جاتا ہے۔
اس میں ایک افسانے کی شناخت ہمہ ہمہ اس میں ایک لفظ ہی غیر ضروری نہ ہو
کیونکہ اس سے افسانے کی شناخت ہمہ ہمہ اس میں ایک لفظ ہی غیر ضروری نہ ہو کیونکہ
اس سے افسانے میں معمول پیدا ہو جاتا ہے اور اس قاری کی توجہ مرکوز

۱
فضائل پر مرکوز نہیں رہ پائی۔ افسانہ اور ہر آئندہ بیان سے اجتناب

کی اشرافیہ پر جانے کے ضروری ہے۔

۱۰) کردار - ناول کے مقابلے افسانے کا ہیرو یا ہیروئن کا سبب افسانہ

نقارہ کی دشواری یا زیادہ ہوتی ہے۔ ناول نقاد کو مختلف زاویوں سے کردار

پر روشنی ڈالنے اور جانچ کرنا کا ملتا ہے۔ جبکہ افسانہ نگار کو ہر وہ صفت کم کرنے

کردار کو اس طرح تراشنا ہوتا ہے کہ وہ قاری کے دل میں گونجنے لگے۔ ناول کے مقابلے

افسانہ میں کردار اور نقاد افسانے کی گہرائی کم ہوتی ہے۔ ہر جگہ جہت کے افسانے کی زبانوں

کا تدبیر افسانے کا درجہ ہے، متن کا مینا و مانیوں اور باہوگی بی تاؤ اسکی اچھی مثالیں

ہیں۔

۱۱) نفاذ و نفاذ - ایک اچھا فن کار اپنا نقطہ نظر کسی پر جمع ہوتا ہے۔ اسکی روشنی

ہے کہ وہ کمال تک پہنچے بلکہ اپنی تخلیق کو اس طرح پیش کرتے ہیں کہ قاری کے دل کی

بات آپ سے آپ قاری کے دل میں آجائے۔ مثلاً متنوع و متنوع صلاحیتوں

سے متعلق افسانے اس طرح پیش کیے کہ قاری کو فرق ہر قسمی سے نوازتے ہو جانے

ہے۔ ہر جگہ جہت کے مقابلے کا ڈرامہ ہے، ہر جگہ ہر قسمی دیانت اور اصول

ہر قسمی کی قدر پڑا جاتی ہے

ماحول اور فضا - مختصر افسانے میں اسکی ہر جگہ اہمیت ہے۔ فضا اور مینا کا مینا

نقارہ کی جگہ پر ضروری ہے۔ اس سے افسانے کی تاثیر میں اضافہ ہوتا ہے۔ کرشن چندر

نے اس تکنیک سے بہت کام لیا ہے۔ اپنے افسانوں میں اس سے مراد ماحول کی ایسی

کھینچنے جانی کہ قاری کے دل پر اس کی کیفیت طاری ہو جائے مثلاً افسانے کا موضوع

فرہیں سے بھردی بیروانی - اس میں خاص نوع کرنے والا افسانہ تھا وہاں نے
زیادہ کامیاب افسانے پیش کیے ہیں -

اسلوب | فتنو افسانے کا فن غنزل کے فن سے بہت ملتا جلتا ہے یہ معروف

ایک لفظی جی گنجائش میں یہ کفایت لفظی کا فن ہے مطلب یہ ہے

کہ ہر ضروری لفظ اور غیر ضروری فقرے کو قلم زد کروانا جانا چاہیے جو لفظ یہ

فقرہ افسانے کے آگے بڑھنے میں مددگار ہو وہ غیر ضروری ہے

افسانے کا اسلوب موضوع کے مطابق ہونا چاہیے۔ کیا جائے کہ افسانے کی

زبان کو سادہ اور رواں ہونا چاہیے مگر مسادگی کے ساتھ دلکشی بھی ضروری ہے

Shahna A. Sa.